Esercizio 1. Sia & un gruppo abeliano di ordine 108.
1. Determinare i possibili G a meno di isomorfismo.
2. Supponiamo che  abbia esattamente 8 slementi di ordine 3 e uno di ordine 2. Determinare 7 a

meno di isomorfismo.
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Esercizio 2. Sia G un gruppo di ordine 21.

L. Calcolare i possibili numeri di 3-Sylow e 7-Sylow.
2. Dimostrare che & é prodotto semidiretto di un gruppo ciclice di ordine 3 e di un gruppo ciclico i

ordine 7.

3. Dimostrare che ci sono due soli tipi di isomorfismo per ¢ (uno dei quali ¢ abeliano e ’altro no)
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Esercizio 3. Sia G un gruppo finito, P un P-Sylow di G. Dimostrare che Ng(Ng(P)) = No(P).
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Esercizio 4. Sia & un gruppo finito nilpotente (non banale). Dimostrare che
1. Ogni sottogruppo normale minimale & contentuto nel centro e ha ordine primo.

2. Ogni sottogruppo massimale ¢ normale e ha indice primo,
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